

В дружине им.Н.Столярова Бунинской школы сейчас горячая пора: все ребята от мала до велика участвуют в акции «Ладощка добра». На сборе дружины провели жеребьевку: каждый отряд выбрал себе направление и дело. После уроков ребята вместе со своими надежными и верными помощниками, классными руководителями, подбирают материал для мероприятий, думают на его оформлении, ведь этот год особенный- год 70-летия Великой Победы, поэтому дело должно быть ярким, полезным, интересным.

Первоклашки решили мастерить подарки для ветеранов войны и труда, вместе с родителями они сделали кормушки для птиц. Повесить кормушку и насыпать в нее корм для них не менее важно. Каждый старался принести птичкам в гостинец и семена растений, крошки хлеба, кусочки сала для синичек, семечки. Старшеклассники взялись за лопаты и приступили к расчистке дворов от снега пожилым людям, привели в порядок воинское захоронение в с.Бунино, кто-то занялся разработкой социального проекта на благо своего села, проводятся мероприятия по Дням воинской славы России, встречи с интересными людьми, первоклашки вместе с родителями изготовили кормушки для птиц. Интересна и насыщенная жизнь ребят в нашей дружине: не успели закончить одно дело, как к другому пора приступать, причем, это не мешает им постигать азы школьных наук.

13 января отряд «Звездочки», участвуя в акции «Ветеран живет рядом», посетил узницу, ветерана труда Тимошину Марию Андреевну 1937 года рождения, которая проживает в с. Бунино.

Заранее отряд «Звездочки» приготовил сладости, вопросы для беседы и с огромным желанием отправился в гости к ветерану.

Вот что рассказали ребята об этой встрече.

«Перед домом встали полукругом и дождались Марию Андреевну, затем от всей души поздоровались и дружно хором поздравили со старым новым годом, пожелали крепкого здоровья, долгих-долгих лет жизни, семейного благополучия.

Войдя в дом, пожелали мира в доме. Мария Андреевна была очень рада нашему посещению. В комнате ощущался праздник. На столе красовалась елочка, тюльпаны в вазе, сладости, лечебный мед, а из чайника разносился по всему дому ароматный запах чая, а чайник был укрыт разноцветным петухом, связанным из шерстяных ниток.

Мария Андреевна выглядела торжественно, важно, серьезно. Но стоило ей заговорить с нами, как на лице ветерана заиграла улыбка, глаза заблестели и только руки выдавали беспокойство.

Много нового поведала нам Мария Андреевна. Рассказывая о тяжелом детстве, она не забывала подливать чай в чашки и угощать сладостями. А Дина Романовна старалась нашу долгожданную встречу запечатлеть на память.

Вот что запомнили мы из рассказа ветерана. «В 1941 году мне было 5 лет. Я ничего не понимала, тем не менее, плакала, боялась, переживала за своих родных, за то, что не было рядом папы, и маме было очень трудно. В конце декабря 1942 г. в село ворвались, как хозяева, немцы. Отбирали у населения все продукты, поэтому люди

пекли хлеб по ночам, чтобы враги не увидели, не заметили. Очень часто немцы узнавали по запаху, где пекут хлеб, наставляя оружие, кричали: «Матка, давай сюда!» Однажды залетели к нам и потребовали хлеб. Мама успела дрожащими руками закопать одну коврижку в золе, а остальные забрали.

Случаи происходили разные, как-то мой брат, которому в то время было лет 10, нашел золотые часы, конечно, он вернул их немцам. А спустя некоторое время, маму и этого брата забрали немцы и обвинили их в воровстве пропавших документов. Немцы били маму плетью, грозились расстрелять и маму и брата. Вот тут-то брат и узнал немца, которому вернул золотые часы и тихим голосом со слезами на глазах произнес: «Пан, я вернул нашедшие золотые часы, разве я или моя мама могли украсть документы пленного?» Эти слова спасли моих родных и любимых. Их отпустили.

В 1943г. угоняли людей в Германию на работу. Девочки боялись этого, портили свои руки чистотелом, одевали рваные вещи, горбились, выдавая себя за старушек.

В этом же году немцы выгнали всех из села. Люди закапывали в ямы свои пожитки. Ушли и мы из села. Но не успели отъехать, как запылало наше село.

В 1943 г. на Ленинградском фронте папу, Сидорова Андрея Ивановича, ранило (оторвало ногу). Но папу спасли в госпитале, и после войны он вернулся домой.

В 1945 г. я пошла в школу. Ходили в лаптях. На 50 домов был один учебник – «Букварь». Жадно поглощали все слова, которые произносил учитель. В классе сидели и маленькие, и взрослые. Учились с желанием.

Я выросла с болью в душе. Работала продавцом, кассиром, библиотекарем. Всю жизнь люблю свою Родину, свой край, ведь краше своего села нет на земле.

Вырастила сына и дочь. У них свои семьи. Сейчас живу со своим мужем, радуемся жизни. Дети, вы живете в счастливое время. У вас красивая школа, прекрасные условия, замечательные учителя. Учитесь на «4» и «5», растите здоровыми и крепкими».

Мы пообещали Марии Андреевне исполнить ее наказ: не забывать ветеранов, навещать их, поздравлять с праздниками.

А вот еще об одном событии хочется рассказать. В декабре 2014 года в селе Бунино был установлен памятный знак в честь героев-танкистов.хлопотал по его установке участник войны Киндеев Константин Иванович. Просьбы К.И. Киндеева были услышаны Губернатором Орловской области Потомским В.В., его заместителями Соколовым В.В., Злобиным Н.В.



Наш 9 класс заинтересовался этим случаем и решил во время акции «Ладощка добра» посетить в очередной раз Константина Ивановича.

/Зайдя в дом к Киндееву К. И., дети увидели приветливого, доброго старика. Он был очень рад приходу гостей. Так и произошла наша встреча./

Сначала Константин Иванович немного рассказал о себе, а потом о том, как стал невольным свидетелем малого эпизода войны, оказавшегося частью большого плана, разработанного Ставкой.

- 12 июня 1943 года я отправился пахать землю, надел наш был рядом с Наугорским



большаком», - рассказывает бывший житель деревни Заветово Урицкого района Константин Иванович Киндеев. «И вот еду, неторопливо погоняю лошадей и вдруг вижу впереди танк. Я, честно признаться, задрожал. Линия фронта далеко, если нагрянули немцы, считай, каратели. Ткнул пальцем – партизан. И весь разговор. Поэтому, значит, я и испугался. Потом пригляделся – танк то не похож на немецкий. Наш, Т-34! Люки открыты, но ни внутри боевой машины, ни рядом с ней никого нет. Я заглянул – а внутри он весь выгоревший. В отдалении, смотрю, другой танк застыл. Вдруг сверху раздалось характерное гудение, появившаяся в небе «рама», сделав разворот, стала

поливать из пулеметов брошенные танки». Я вжался в землю и ждал, когда немец выплеснет всю свою бессильную злобу. «Рама», постреляв, улетела. А я, вернувшись в деревню, рассказал об увиденном членам местного подполья. «Надо будет разобраться», - решили подпольщики. Но немцы, похоже, уже «разобрались» - над Заветово гудели в воздухе десятки моторов. Немецкие пикировщики волна за волной утюжили соседнее Сорокино, где, как выяснилось, и сосредоточилась прорвавшаяся группировка советских войск.

- Потом уже выяснили, что это были воины-танкисты 162-й танковой бригады под руководством полковника И.А. Волынцева. Они, взломав немецкую оборону, совершили восхитительный по дерзости и отваге многокилометровый рейд по тылам противника и вышли, как и планировалось, в район Хотынца.

Их подвиг не остался нераскрытым благодаря очевидцу Киндееву К.И., который решил поведать жителям Орловской области, надеясь на совместное сотрудничество установки памятного знака.

Старшая вожатая Мосякина Л.И.,
отряд «Звездочки» дружины имени Н.Столярова
МБОУ Бунинской СОШ